

【AI+SDGs=∞ 企業最愛】全球政治經濟學系游喬瑛 雙主修法文系 解鎖國際視野

113學年度畢業特刊

教育部學海飛颺獎學金

113學年度優秀青年

法國在台協會歲末校友晚會主持

【記者楊成勤專訪】去年12月，甫受本報專訪並評選為「校園話題人物」的游喬瑛，用多重身分填滿她的大學生活，並即將在暑假踏上前往美國華府見習。「學習讓我要有更多熱情，而雙主修法文系是開啟我航向歐洲的啟蒙運動，像是一把鑰匙，解鎖我更多不同的視野。」

游喬瑛當初選擇就讀淡江，是因為學校擁有豐富的姊妹校交換資源，本身亦對「國際關係」擁有濃厚興趣，加上政經系是全英語授課，對於英文能力的躍升有絕對的優勢。此外，在大二的她，為了圓一個奧運志工的夢，在眾多交換學校的篩選中，「法國」成為她的口袋名單，並毅然踏上交換生之旅。

「有了想法，來想方法。」她選擇了雙主修法文系，以增進自身法語能力，將政經系帶給她的外交與跨文化溝通能力，整合內外在優勢與資源，發揮到淋漓盡致，將學理涵養轉化為追夢的動力，而就讀政經系影響她最大的是「不設限的追夢」，讓她在過程中有全新的突破，更勇於接受挑戰。或許是曾受歐洲教育的洗禮，她認為訂定「長遠目標」很重要，有願景就當勇往直前，過程中難免有挫折與失敗，但其核心是要對「完成每項任務」充滿熱情，這也驗證了游喬瑛有實力、更有強大韌性的格局，她一向認為「面對困難與問題時，要勇於提出需求、想解方，並為下次的成功鋪路。」

在校期間，游喬瑛積極參與學生自治與公共事務，本身個性充滿熱情與活潑的她擔任班代，很樂意發揮服務與合作的力量，具有良好的組織與協調能力。此外，在擔任TEDxTKU活動組組長、政經系學會會長時，適逢後疫情時代，讓她可以有更多天馬行空、腦力激盪的空間，讓活動更加創新，使大家願意參與。縱使一個活動有突發狀況時，游喬瑛的思考方式與應對能力，可以使她更快速地解決問題，歸因為先前的諸多挑戰與磨練，才能如此游刃有餘。「如何能讓下次更好！」是她面對問題的不二法則

，也累積不少團隊領導力，形塑如今必以同理心理解他人，重視與人相處的「溫度」。

大四時，游蕎瑛率取美國在臺協會實習生資格，在因緣機會下也接觸到法國在臺協會，並投身協辦一場活動，擔任「主持人」這個角色。她坦言，有一種達成一個「小目標」的感覺，這也是一直以來她想達到的目標。實習過程中，她也主動承辦協會的「模擬聯合國」活動，並廣邀系上的學弟妹一起參加，一同學習與交流。這段經驗，更加深她的積極心和好奇心，盡力抓住每一個學習和成長的機會，相信透過自己的不斷努力，總會開出一條道屬於自己的道路。

回顧這一路的成長，她特別感謝系上老師們的栽培，游蕎瑛對於支持她的師長們充滿感激之情。同時特別感謝政經系主任周應龍、法文系助理教授陳瑋靜，與國際事務學院院長包正豪等，給了她學習的機會，也提供不斷的指導和鼓勵，總給予強大後盾和支持，激勵她努力在夢想的道路上前行。

2025/07/08



（圖／游蕎瑛提供）